

Úkoly na tento týden:

Vést výuku 2. světové války v rámci domácího samostudia je pro mne skutečnou výzvou. Z komunikace s některými z vás vyplývá, že děti mají o toto téma velký zájem. O to víc jsem promýšlela, jak vytvořit tuto domácí přípravu. Na internetu jsem našla mnoho zajímavých odkazů, které bych vám chtěla doporučit, plus samozřejmě učebnice vlastivědy, ve které je toto téma zpracováno velice dobře. 2. světová válka v ní není líčena do velkých podrobností. Zmíněny jsou hlavní události, které souvisí s dějinami našeho státu.

Vzhledem k tomu, že toto téma je rozsáhlé a chtěla bych vám doporučit hodně materiálů, berte to vše jako úkol na dva týdny. Projděte si celou mou přípravu a rozvolněte ji. Na příští týden připravím jen poznámky k druhé sv. válce + 1 úkol z pracovního sešitu k učebnici.

1) V minulé přípravě jsem slíbila poznámky k protektorátu. Vytvořila jsem je formou doplňování slov do textu. Pod textem je nápověda – všechna chybějící slova jsou ale zpřeházená. Vše děti najdou na str. 69 – 71 v učebnici. Vyplněný text ať si děti nalepí do sešitu. Poznámky uvádím zde:

Protektorát Čechy a Morava-poznámky

2) Základním zdrojem informací k druhé světové válce v naší zemi je stejnojmenná kapitola v učebnici na str. 72 – 74. Děti zde najdou důležité mezníky války v kontextu našich dějin. Doporučuji tedy pročíst kapitolu, prostudovat si obrázky a jejich popisky, texty na žlutých lištách, projít si otázky a úkoly na konci kapitoly. Budu vám, rodičům, vděčna, když podpoříte zájem dětí a odpovíte jim na případné dotazy ke konkrétním pojům.

3) Velice doporučuji „**Učebnici s pracovními listy**“, kterou si můžete stáhnout. Naleznete ji zde:

<http://zakladniskolacheb.cz/wp-content/uploads/D%C4%9Bjepis-%C5%B9%C3%81CI-2.pdf>

Škoda, že jsem na ni nenarazila dřív. Jedná se o projekt „Základní školy Cheb“ a pokud mají děti zájem o novodobější dějiny, velice ji doporučuji. K našemu tématu se vztahuje druhá kapitola – **Světové války** (str. 52 – 87). Děti zde najdou pro ně pochopitelné vysvětlení slova „válka“, zamýšlení se nad tím, co přináší, velice stručné dějiny obou válek, dobové fotky, mapy, vše doplněné přiměřenými úkoly. Jsou zde odkazy na videa na internetu, z nichž některá nejdou spustit, ale jiná, především krátké dokumenty k oběma válkám, mi spustit šly a také je velice doporučuji. Není vůbec třeba si učebnici tisknout, i většinu úkolů děti zvládnou vyřešit bez tisku listů.

4) Dále vřele doporučuji cyklus „**Válka a já**“. Jedná se o mimořádně povedený osmidílný německý seriál z roku 2019 a můžete ho nyní sledovat na „děčku“ České televize (mnozí tak již činí). Všechny díly lze dohledat a zhlédnout v archivu České televize nebo v „Pořadech“ na „děčku“. Válka je zde líčena očima dětí z různých států, které byly tímto konfliktem zasaženy. Vše je založeno na skutečných událostech. Seriál je hraný, ale protkaný dobovými záběry dokumentujícími příběhy hlavních hrdinů. K tomu je vždy dobře sestavený komentář.

5) Pro ty z vás, které zaujal „**Hanin kufřík**“ (doporučovala jsem v minulé přípravě), nabízím krásný film s židovskou tematikou. Jedná se o 49 minut trvající film „**O zlém snu**“ a je natočený podle skutečného příběhu paní Evy Erbenové, která si jako dívka prošla Terezínem, Osvětimí a přežila tzv. pochod smrti. Berte to jako nabídku, v žádném případě se nejedná o povinnost zhlédnutí filmu.

<https://www.jsns.cz/lekce/15583-o-zlem-snu#film>

6) „**Terezínské stíny**“ – další pořad na „děčku“, který bude vysílán v pátek 8. 5. v 16.40. Půjde o krátký vzpomínkový film autora na své dětství prožité v Terezíně. Z ukázek se mi zdá také příhodný...

7) A opět díly z cyklu **Dějiny udatného českého národa** (99 – 102).

Uvědomuji si, že vás trochu nabádám trávit hodně času na počítači, což není úplně ideální. Ale v současné situaci jinou možnost nemám. Rozvrhněte si tedy úkoly – a) poznámky k doplnění, b) kapitolu v učebnici a c) sledování videí na následujících 14 dní...

V případě jakýchkoli problémů, dotazů, připomínek a námitek mě, prosím, kontaktujte!

Děkuji, Jana Pilátová